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Indledning

Folket og folkekirken 2025

• Folket og Folkekirken viser os tendenser i befolkningens holdninger til folkekirken og tro, og ikke helt 
præcise optællinger. Der er en vis statistisk usikkerhed forbundet med resultaterne.

• De viste resultater i dette overblik består af frekvens- og krydstabeller, som viser fordelingen af udvalgte 
svar på spørgeskemaet Folket og folkekirken 2025. Der sammenlignes undervejs med tidligere års resultater.

• Resultaterne er baseret på en spørgeskemaundersøgelse med 1.000 svarpersoner.

• Antal respondenter (n) varierer mellem de forskellige spørgsmål, da vi i de fleste af resultaterne har sorteret 
observationer, hvor der er svaret ”ved ikke” og ”ønsker ikke at svare” fra. 

Spørgsmål kan rettes til:

Folkekirkenital@km.dk 

Hvis du vil finde flere tal:

Fkuv.dk/folkekirken-i-tal



Folket og folkekirken 2025: Kontakt med folkekirken i 2024

Befolkningens deltagelse i folkekirkelige arrangementer1:

• 2024: 40 %

• 2023: 38 %

• Befolkningens deltagelse i folkekirkelige arrangementer 
ligger på et stabilt niveau i 2024 sammenlignet med 2023.

1 Spørgsmålets præcise formulering er følgende: ”Hvor ofte deltog du i et arrangement arrangeret af folkekirken i 2024? Her 
tænker vi på foredrag, koncerter, babysalmesang, studiekredse, samtalegrupper o.l. Se bort fra gudstjenester, bryllup, 
begravelse, dåb og konfirmation.”

• 71 % af befolkningen har været i 
kontakt med folkekirken i løbet af 
2024. Dette er stabilt sammenlignet 
med året før.

• For medlemmerne er det 78 %, og 51 
% af ikke-medlemmer har i et eller 
andet format været i kontakt med 
folkekirken gennem det sidste år. 

• Der er 30 %, der har besøgt 
kirkegården udover til begravelse.

• 17 % der har været til 
julegudstjeneste.

• Dette viser, at folkekirkens 
berøringsflade med borgerne er stor 
og divers.

På næste side viser vi, i hvilke sammenhænge befolkningen 
har været i kontakt med folkekirken i 2024. Her 
sammenligner vi med 2023. Bortset fra besøg på kirkegården 
udover til begravelse, viser alle tallene, at udviklingen fra 
2023 til 2024 er stabil. Dvs. der er ikke forskel på 2023 og 
2024, selvom der forekommer små forskellene i procentpoint 
mellem 2023 og 2024.



Folket og folkekirken 2025: Kontakt med folkekirken 
(befolkningen)

Befolkningens kontakt med folkekirken1 2023 2024
Dåb, konfirmation, bryllup, begravelse 47 % 45 %
Besøg på kirkegården ud over til begravelse* 35 % 30 %
Julegudstjeneste 18 % 17 %
Koncerter, foredrag eller andre kulturelle arrangementer 16 % 16 %
Besøg i kirken for en stille stund, som er uden for gudstjeneste eller koncert 10 % 9 %
Søndagsgudstjeneste 9 % 11 %
Aktiviteter for børn, unge eller ældre 8 % 6 %
Andre gudstjenesteformer, f.eks. natkirke, meditationsgudstjeneste, eller 
særgudstjeneste

5 % 6 %

Kor i kirken, voksen-, ungdoms- og/eller børnekor 5 % 6 %
Frivilligt kirkeligt arbejde, f.eks. som en del af menighedsrådet eller som medhjælper til 
begivenheder arrangeret af kirken

3 % 2 %

Personlig samtale med præst eller anden medarbejder ved kirken 2 % 3 %
Andet 4 % 3 %
Har ikke været i kontakt med folkekirken de sidste 12 måndeder 27 % 29 %
*Signifikant forskel mellem 2023 og 2024: , ρ ≤ .05, X2 = 5,049, df = 1.  Resten er en stabil udvikling.
”Ved ikke” og ”Ønsker ikke at svare” er fjernet fra besvarelserne.

n = 1.020 n = 1.011, 
missing = 1

1 Spørgsmålets præcise formulering er følgende: ”Har du været i kontakt med folkekirken i løbet af 2024 i forbindelse med...”



Folket og folkekirken 2025: Folkekirken er vigtig for samfundet

• 64 % af befolkningen mener, at folkekirken er vigtig eller meget vigtig for samfundet, 
og 38 % mener folkekirken er vigtig eller meget vigtig for dem selv.

• 66 % af befolkningen synes, at folkekirken spiller en positiv rolle i lokalområdet.

• 48 % af befolkningen har meget stor eller ret stor tillid til folkekirken. Sammenlignet 
med tillid til Folketinget, erhvervslivet, domstolene, skolerne og 
uddannelsessystemerne overgås tilliden til folkekirken kun af tilliden til domstolene. 
Hvis man også medtager kategorien ”Nogen tillid”, så er det i alt 80 %, der har 
nogen, ret stor eller meget tillid til folkekirken. Dette er højere end tilliden til 
folketinget, og samtidig på niveau med tilliden til erhvervslivet samt skolerne og 
uddannelsessystemerne.



Folket og folkekirken 2025: Folkekirkens vigtighed 
(befolkningen)

1 Spørgsmålets præcise formulering er følgende: ”Her skal du placere dig i forhold til nogle tillægsord. Din placering skal vise 
noget om din relation til folkekirken.”

Note: 2024: n = 1.020, missing = 37. 2025: n = 1.010, 
missing = 32.
”Ved ikke” og ”Ønsker ikke at svare” er fjernet fra 
besvarelserne.
Summen i kolonnen ”Folkekirken er for mig…” overstiger 
100 % pga. afrunding af decimaler.

Tabellen viser, at størstedelen af befolkningen synes, at folkekirken er vigtig for samfundet både ved undersøgelsen i 2024 og i 2025. Her ser 
vi en stabil udvikling. Til sammenligning synes befolkningen ikke i lige så høj grad, at folkekirken er vigtig for dem selv som for samfundet.

Folkekirken er for mig…1 Folkekirken er for samfundet…1 

2024 2025 2024 2025

…meget vigtig og vigtig 38% 36 % 61% 64 %

…hverken vigtig eller 
ligegyldig

38% 39 % 27% 24 %

…ligegyldig og meget 
ligegyldig

25% 25 % 12% 12 %

Total 101% 100 % 100% 100 %

Note: 2024: n = 1.020, missing = 79. 2025: n = 1.010, 
missing = 75.
”Ved ikke” og ”Ønsker ikke at svare” er fjernet fra 
besvarelserne.



Folket og folkekirken 2025: Folkekirkens rolle i lokalområdet 
(befolkningen)

Efter din vurdering, hvilken rolle spiller 
folkekirken i dit lokalområde? Den spiller … 2021 2025

…en positiv eller lidt positiv rolle 67 % 68 %

…hverken en positiv eller negativ rolle 29 % 29 %

… en lidt negativ eller negativ rolle 4 % 3 %

Total 100 % 100 %

Note: 2021: n = 1.031, missing = 43. 2025: n = 1.010, missing = 149
”Det har jeg ikke nogen vurdering af”, ”Ved ikke” og ”Ønsker ikke at svare” er fjernet fra besvarelserne.
Stabil udvikling.

Tabellen viser, at størstedelen af 
befolkningen synes, at folkekirken i 
deres lokalområde spiller en positiv 
eller lidt positiv rolle i både 2021 og i 
2025. Her ser vi en stabil udvikling.



Folket og folkekirken 2025: Folkekirkens rolle i lokalområdet 
(befolkningen fordelt på regioner)

Efter din vurdering, hvilken rolle spiller 
folkekirken i dit lokalområde? Den spiller … Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland

…en positiv eller lidt positiv rolle 66 % 58 % 72 % 69 % 72 %

…hverken en positiv eller negativ rolle 30 % 37 % 27 % 28 % 24 %

… en lidt negativ eller negativ rolle 4 % 5 % 1 % 3 % 3 %

Total 100 % 100 % 100 % 100 % 100 %

Note: n = 1.010, missing = 150.
”Ved ikke” og ”Ønsker ikke at svare” er fjernet fra besvarelserne.

Tabellen viser, at fordelt ud på de fem regioner synes 
størstedelen af befolkningen, at folkekirken i deres 
lokalområde spiller en positiv eller lidt positiv rolle.



Folket og folkekirken 2025: Tillid til folkekirken

Hvor stor tillid 
har du til…? Meget stor og ret stor tillid Nogen tillid

Ikke særlig stor og slet 
ingen tillid Total

2024 2025 2024 2025 2024 2025

…folketinget 23 % 28 % 36 % 36 % 41 % 37 % 100 %

…erhvervslivet 34 % 36 % 50 % 48 % 16 % 17 % 100 %

…skolerne og 
uddannelsessy
stemerne

39 % 45 % 45 % 41 % 16 % 14 % 100 %

…folkekirken 45 % 48 % 35 % 32 % 20 % 21 % 100 %

…domstolene 70 % 70 % 23 % 22 % 8 % 9 % 100 %

Note: 2024: n = 1.020, missing: 16-75, 2025: n = 1.010, missing = 19-86.
”Ved ikke” og ”Ønsker ikke at svare” er fjernet fra besvarelserne. 



Folket og folkekirken 2025: Ritualer - halvdelen af befolkningen 
mener, at folkekirkeligt ritual er vigtigt ved giftermål  

• Folket og folkekirken 2025 viser, at halvdelen af befolkningen mener, at det er vigtigt 
med et folkekirkeligt ritual, hvis de skal giftes.

• Mht. ønsker til egen begravelse/bisættelse viser resultaterne, at der er interesse for 
askespredninger og skovkirkegårde. I begge tilfælde er det muligt at få et 
folkekirkeligt ritual inden. Nogle steder er det også muligt at blive nedsat på en 
folkekirkelig skovkirkegård.

• 76 % af befolkningen synes, at det sidste bryllup, konfirmation eller begravelse, de 
har været til, har været en meget positiv eller positiv oplevelse.

• 66 % af befolkningen synes, at den sidste gudstjeneste, de har været til, har været 
en meget positiv eller positiv oplevelse.



Folket og folkekirken 2025: Folkekirkeligt ritual er vigtige ved 
giftermål

Vigtighed af et folkekirkeligt 
ritual ifbm. at man skal giftes1:

2021: Befolkningen 2025: Befolkningen
2025: 

Folkekirkemedlemmer

Meget vigtigt/ret vigtigt 47 % 43 % 55 %

Vigtigt 15 % 18 % 19 %

Ikke særligt vigtigt/slet ikke vigtigt 38 % 39 % 26 %

Total 100 % 100 % 100 %

Note: 2021 befolkningen: n = 1.031, missing = 43. 2025 befolkningen: n = 1.011, missing = 45. 2025 folkekirkemedlemmer: n = 724, missing = 31.
”Ved ikke” og ”ønsker ikke at svare” er fjernet fra besvarelserne.

Der er ikke forskel på aldersgrupperne 18-29 år, 30-39 år, 40-49 år, 50- 59 år, 60-69 år, 70+ år.

1 Spørgsmålets præcise formulering er følgende: ”De følgende udsagn skal afdække, hvor vigtige folkekirkens ritualer er for dig. 
Forestil dig, at du står i følgende situationer, i hvilken grad er det vigtigt for dig, at der er et folkekirkeligt ritual, hvis du sjal giftes?”

Tabellen viser, at lidt mere end halvdelen af befolkningen synes, at det er vigtigt, ret vigtigt eller 
meget vigtigt med et folkekirkeligt ritual, hvis de skal giftes i både 2021 og i 2025. Her ser vi en stabil 
udvikling. For folkekirkemedlemmerne er det næsten tre fjerdedele, der mener det er vigtigt, ret 
vigtigt eller meget vigtigt med et folkekirkeligt ritual, hvis de skal giftes.



Askespredninger 2015-2023

Kilde: Danske Krematoriers landsforening Statistik (dkl.dk) (2024)

Folket og folkekirken 2025: 

• 63 % ønsker i dag at blive kremeret. Det er på 
samme niveau som sidste år (62 %).

• 17 % af befolkningen vil gerne have deres aske 
spredt, hvilket er ca. samme niveau som sidste år 
(14 %).

• I praksis får ca. 10 % af alle kremeringer allerede i 
dag spredt deres aske (kilde: DKL).

•  Vi ser muligvis ind i en stigning i de kommende 
år.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Beregnet antal spredninger 2822 3436 3614 4379 4651 3969 4581 5142 5282

Spredningsprocent 6,53 7,85 8,17 9,45 10,08 8,46 9,36 10 10,46
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Askespredninger 2015-2023
Beregnet antal og procent af alle kremeringer

http://www.dkl.dk/info/statistik


Folket og Folkekirken 2025: Ønsker til egen begravelse

Der er en vis grad af interesse for skovbegravelser: 
9 % svarer, at de ønsker en begravelse/bisættelse 
på en skovkirkegård. Det fremgår ikke om det skal 
være på en folkekirkelig skovkirkegård eller et andet 
sted.

Min urne/kiste skal… 2025

…sættes ned på en kirkegård 42 %

…Min aske skal spredes 17 %

…sættes ned på en skovkirkegård 9 %
…ved ikke 32 %

Total 100 %

Note: n = 1.010 , missing = 12



Folket og folkekirken 2025: Oplevelse af konfirmation, bryllup 
eller begravelse (befolkningen)

Hvordan oplevede du det sidste folkekirkelige bryllup, 
begravelse eller konfirmation, som du var til?

2021 2025

En meget positiv eller positiv oplevelse 70 % 76 %

En hverken positiv eller negativ oplevelse 24 % 19 %

En negativ eller meget negativ oplevelse 6 % 6 %

Total 100 % 100 %

Note: 2021: n = 1.031, missing = 88. 2025: n = 1.010, missing = 64.
”Ved ikke”, ”ønsker ikke at svare” og ”jeg har aldrig deltaget i et folkekirkelig bryllup, 
begravelse eller konfirmation” er fjernet fra besvarelserne.  

Tabellen viser, at størstedelen af befolkningen oplevede det 
sidste bryllup, konfirmation eller begravelse de var til som en 
positiv eller meget positiv oplevelse i både 2021 og i 2025.



Folket og folkekirken 2025: Oplevelse af gudstjeneste 
(befolkningen)

Hvordan oplevede du den sidste gudstjeneste, du var til? 
(inkl. dåb)1 2021 2025

En meget positiv eller positiv oplevelse 62 % 66 %

En hverken positiv eller negativ oplevelse 32 % 29 %

En negativ eller meget negativ oplevelse 6 % 6 %

Total 100 % 100 %

Note: 2021: n = 1.031, missing = 162. 2025: n = 1.010, missing = 103.
”Ved ikke”, ”ønsker ikke at svare” og ”jeg har aldrig deltaget i en folkekirkelig 
gudstjeneste” er fjernet fra besvarelserne.  

1 Spørgsmålets præcise formulering er følgende: ”I folkekirken finder en dåb altid sted ved en gudstjeneste, så hvis du har deltaget i en dåb, så har du også 
deltaget i en gudstjeneste. Hvordan oplevede du den sidste gudstjeneste, du var med til? Her tænker vi ikke på bryllup, begravelse eller konfirmation. Vi tænker 
alene på gudstjenester. Det kan være en gudstjeneste, som du har deltaget i, fordi du var inviteret til en dåb.”

Tabellen viser, at størstedelen af befolkningen oplevede den sidste 
gudstjeneste, de var til, som en positiv eller meget positiv oplevelse i 
både 2021 og i 2025. Dette inkluderer også, hvis de har deltaget i en dåb.



Folket og folkekirken 2025: Religiøs selvidentifikation

Uanset om du er religiøst eller spirituelt praktiserende, 
vil du så mene, at du er… (befolkningen) 2024 2025

… et troende menneske 55 % 54 %

… et ikke-troende menneske 23 % 27 %

… ateist 22 % 19 %

Total 100 % 100 %

Tabellen viser, at svarene angående religiøs selvidentifikation er på 
nogenlunde samme niveau i 2025 og 2024.

Note: 2024: n = 1.020, missing = 152. 2025: n = 1.010, missing = 135.
”Ved ikke” og ”ønsker ikke at svare” er fjernet fra besvarelserne.  
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